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太原市 2017-2018 学年第一学期八年级阶段性测评 

物理试卷 
一、选择题（本大题共 10 个小题，每小题 3分，共 30 分。每小题只有 1个选项符合题目要求，请选

出并将其字母代码填入相应题号的空格内） 

1.对下列一些物理量的估测合理的是（   ） 

A.中学生正常步行的速度约为 10m/s          B.人的正常体温约 37℃ 

C.中学生跑百米需要的时间约为 7s           D.住宅楼每层楼的高度约为 2m 

答案：B 

解析：本题考查生活中物理估测。中学生正常步行速度约为 1.1m/s，故 A 错误。中学生跑百米需要的时间约为 14s

左右，故 C 错误。住宅楼每层高度约为 3m，故 D 错误。人体的正常体温约为 37℃。故 B 正确。 

2.噪声会严重影响人们的工作和生活，因此控制噪声十分重要。下列措属于在声源处防止噪声产生的是（   ） 

A.摩托车安装消声器                 B.在学校周围植树 

C.纺织车间工人戴上防噪声耳罩       D.阳台及窗户安装双层隔音窗 

答案：A 

解析：本题考查减弱噪声的方法。摩托车安装消声器，属于在声源处减弱噪声，故 A 正确。在学校周围植树，属于

在传播过程中减弱噪声，故 B 错误。纺织车间工人戴上防噪声耳罩，属于在人耳处减弱噪声，故 C 错误。阳台及窗

户安装双层隔音窗，属于在传播过程中减弱噪声，故 D 错误。综上所述，本题正确答案为 A。 

3.图 1 所示刻度尺的使用方法正确的是（   ） 

答案：C 

解析：本题考查刻度尺的使用。测量时物体左端要对准零刻线或其他整刻度线，所以 A 错误；放置刻度尺时，刻度

尺有刻度的一侧要紧贴被测物体，故 B 错误；读数时，视线要与刻度尺的尺面垂直，故 D 错误。所以答案为 C。 

4.下列物体的运动可近似看作匀速直线运动的是（   ） 

A.正在进站的火车                    B.在草地上自由滚动的足球 

C.站在正在上行的自动扶梯上的顾客    D.绕地球匀速转动的“北斗”卫星 

答案：C 

解析：本题考查匀速直线运动的概念与性质。正在进站的火车做减速运动，故 A 错误。离开脚后在草地上滚动的足

球由于受到阻力的影响做减速运动，故 B 错误。站在商场自动扶梯上的顾客速度保持不变，为匀速直线运动，故 C

正确。绕地球匀速转动的“北斗”卫星做圆周运动，故 D 错误。综上所述，本题正确答案为 C。 
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5.下列措施能使蒸发减慢的是（   ） 

A.给湿头发吹热风                      B.把盛有酒精的瓶口盖严 

C.把湿衣服晾在通风向阳处              D.将玻璃板上的水滴向周围摊开 

答案：B 

解析：本题考查影响蒸发快慢的因素。吹风机吹头发的过程中，通过提高温度、空气流速这两种方法提升蒸发速度，

故 A 项错误；C 项，同 A 项一样也是通过提高温度、空气流速这两种方法提升蒸发速度，故 C 项不符合题意；B 项，

将瓶口盖严是为了减少空气流通，从而达到减缓蒸发速度的效果，故 B 项符合题意；D 项，通过增大液体表面积提

升液体的蒸发速度，故 D 项不符合题意。综上所述，本题的正确答案为 B。 

6. 2017 年 4 月 27 日，我国的天舟一号货运飞船与天宫二号空间实验室成功对接，首次完成推进剂在轨补加试验,

实现了空间推进领域的一次重大的技术跨越，当它们成功对接时,若认为天宫二号是静止的,则所选的参照物是（   ） 

A. 太阳       B. 月亮       C. 地球       D. 天舟一号 

答案：D 

解析：本题考查参照物，运动和静止的相对性。 

天宫二号相对于地球、月球、太阳，均有位置的变化，故以它们为参照物，天宫二号是运动的，故 ABC 错误；“天

舟一号”飞船与“天宫二号”实现成功对接后，保持相对静止，以对方为参照物，两者都是静止的，所以选择“天

舟一号”为参照物，“天宫二号”是静止的，故 D 正确。故选 D。 

7. 第十七届科博会在北京召开,中外多款智能机器人齐亮相,如幼教机器人可以和小朋友比赛背唐诗,下列有关说

法正确的是（   ） 

A. 它的声音不是由振动产生的 

B. 它的声音可以在真空中传播 

C. 它能根据音色不同来区分小朋友的声音 

D. 它的声音在空气中传播的速度是 3×10
8
m/s 

答案：C 

解析：本题考查声音的产生，声音的传播条件，音色。 

声音是物体振动产生的，一切发声的物体都在振动，故 A 错误；声音的传播需要介质，真空不能传声，故 B 错误；

音色是由发声体的材料和结构决定的，不同物体发出的声音的音色不同，音色是判断发声体的依据，故 C 正确；声

音在空气中的传播速度为 340m/s，故 D 错误。故选 C。 

8.图 2 所示的是某物质凝固过程中的温度− 时间图象，该物质可能是（   ）

 

A. 水       B. 海波      C. 玻璃      D. 蜡 

答案：B 
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解析：本题考查晶体非晶体的区别以及凝固图象。 

由凝固过程中的温度− 时间图象可知，该物质的固体是晶体，故从 AB 选项中选取，而水凝固点是 0℃，海波的凝固

点是 48℃。故 B 正确。 

9.甲、乙两车在某一平直公路上,从同一地点同时向东运动,它们的 s− t 图象(路程− 时间图象)如图 3 所示。下列

判断错误的是（   ） 

A. 甲、乙都在做匀速直线运动                   B. 甲的速度小于乙的速度 

C. 若以乙为参照物，甲往东运动                 D. 经过 4s，甲乙相距 8m 

答案：C 

解析：本题考查速度公式及其应用。 

由图象知，甲和乙的 s− t 图线都是正比例图线，它们通过的路程与时间成正比，即甲、乙都在做匀速直线运动，

故 A 正确； 

由图知，相同时间内乙通过的路程大于甲，所以乙的速度大于甲，故 B 正确； 

两车同时、同地、向东做匀速直线运动，由图知,4s 时间内，甲车路程为 s 甲=4m,乙车路程为 s 乙=12m，甲车在乙车

的后方 s=s 甲− s 乙=12m− 4m=8m 处，所以以乙为参照物，甲向西运动，故 C 错误，D 正确 

10.图 4 是一款新型水杯,在杯的夹层中封入适量的固态物质,实现了“快速降温”和“快速升温”的功能.使用时,

将水杯上下晃动几分钟,可以将 100℃的开水降温至 55℃左右的温水,也可以将冷水升温到 55℃左右的温水,这款水

杯被称为“55
∘
杯”。“55

∘
杯”在首次使用时的操作以及升、降温时利用的物理原理分别是（   ） 

A.必须加注热水    凝固放热、熔化吸热              B.必须加注冷水    熔化吸热、凝固放热 

C.加注冷热水均可  凝固放热、熔化吸热              D.加注冷热水均可  熔化吸热、凝固放热 

答案：A 

解析：本题考查熔化与熔化吸热特点，凝固与凝固放热特点。 

首次使用时，必须加注热水倒入杯中，此时固体熔化吸收热量，当水的温度下降到 55℃以下时，此时固体会凝固放

出热量，在此过程中水能较长时间保持水温不变。故选 A。 

 

二、填空与作图题（本大题共 6个小题，每空 1分，每图 2分，共 18 分） 

 

11. “我是歌手”的比赛现象，吉它手弹奏电吉它时，不断改变手指在琴弦上的位置，是为了改变声音的________；

美妙的歌声是通过_________传到现场观众耳朵的；如果把点燃的蜡烛放到音箱附近，烛焰会随着音乐跳动，这说

明声音能传递________. 

 

答案：音调；空气；能量。 

解析：吉他手弹奏电吉他时，用手指拨动琴弦使琴弦振动而发声；不断地用手指去控制琴弦长度，从而改变了琴弦

振动的快慢，也就改变了声音的音调；声音的传播是需要介质的，美妙的歌声是通过空气传到现场观众耳中的。把

点燃的蜡烛放到音箱附近，烛焰会随着音乐跳动，这说明声音能够传递能量。 

  

12. 一架战斗机巡航的速度为 500m/s，合_______km/h.军演地点距军用机场的距离为 3600km，则战斗机从机场起飞
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到达军演地点至少需要______h.战斗机飞行过程中需要加油机适时加油，当加油机在空中给战斗机加油时，以加油

机为参照物，战斗机是_______的。 

 

答案：1800；2；静止。 

解析: 战斗机巡航的速度为 v=500m/s=500×3.6km/h=1800km/h； 

根据 v= 可得，战斗机从机场起飞到达军演地点至少需要的时间： 

t= = =2h； 

当加油机在空中给战斗机加油时，以加油机为参照物，战斗机与加油机之间没有位置的变化，所以战斗机是静止的。 

 

13.图 5 是某小组绘制的萘熔化时温度随时间变化规律的图象。由图象可知萘的熔点是________℃，熔化过程经历

了 ______min 。由此图象发现熔化时间过短，不易观察熔化过程，请你为此提出一种改进方法：

_______________________________________. 

答案：80；1；增加萘的质量（或将酒精灯的火焰） 

解析：由图知，萘从第 4 到第 5 分钟温度保持 80℃不变，所以萘是晶体，其熔点为 80℃，熔化过程持续了 5min−

4min=1min. 

实验过程中若想要增长熔化时间,可采取的方法有：多加些萘(或将酒精灯的火焰调小)等； 

 

14.为了减小测量误差，有些刻度尺有刻度的一侧会逐渐向边缘变薄，从侧面看上去的形状如图 6 甲所示，这样，

在使用刻度尺测量时，可以将刻度线尽量能__________被测物体，便于准确测量。在图 6 甲所测物体的长度为

__________，图 6 乙中停表所示的时间为_________。 

 

答案：紧靠（或贴近）；2.80cm；3min48.5s（或 228.5s） 
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解析：①刻度尺的分度值（或叫最小刻度值）为相邻的刻度线表示的长度；使用刻度尺测量物体长度时，要观察是

否从 0 刻度线量起，起始端没从 0 开始，要以某一刻度当作“0”刻度，读出末端刻度值，减去前面的刻度即为物

体长度，注意刻度尺要估读到分度值的下一位．②秒表的中间的表盘代表分钟，周围的大表盘代表秒，秒表读数是

两个表盘的示数之和．由图知：(1)刻度尺 1cm 之间有 10 个小格，所以 1 个小格代表的是 0.1cm，即此刻度尺的分

度值为 1mm；木块左端与 1.00cm 对齐，右端与 3.80cm 对齐，所以木块的长度 L=3.80cm− 1.00cm=2.80cm；(2)秒表

小盘的分度值是 0.5min，指针在 3 和 4 之间，偏过中线；大盘的分度值是 0.1s，而大盘指针在 18.5s，秒表读数为

3min48.5s=228.5s. 

15.如图 7 所示，在试管中加入少量水，用嘴对着试管口吹气，使其发声，这是由于管内空气柱正在_______而发出

声音，增加试管中的水量，吹气时声音的音调变________（“高”或“低”）,当水量一定时，改变吹气的力度，可

以改变声音的_______选填（“音调”、“响度”或“音色”）。 

 

 

 

 

 

 

答案：振动；高；响度 

解析：声音是由振动产生的；水量增加时，试管中空气柱变短，振动频率变快，音调变高。当水量一定时，空气柱

长度一定，振动频率不变，改变吹气力度，使声音的响度发生变化。 

16. 下表是小亮同学在研究水的沸腾时记录的数据，请据此数据在图 8 的坐标系中画出水在沸腾前后温度随时间变

化的图像；由此可知，水沸腾时的特点是_______________________. 

 

答案：如下图所示；继续吸热，温度保持不变 
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三、阅读与简答题（本大题共 2个小题，每空 4分，共 8分） 

17.阅读短文《会拐弯的声音》，回答问题 

声音不但会“爬行”，而且会“拐弯”。1923 年，荷兰的一个军火库发生了大爆炸，据调查，在 100 千米的范围

内，人们清楚地听到了爆炸声，在 100 千米到 160 千米的地区内，人们却什么没有听到，令人奇怪的是，在 1300

千米的地方的人们却又清楚地听到了爆炸声。这真是件有趣而又奇怪的事! 

声音怎么会拐弯绕过中间地带呢?原来声音有个“怪脾气”：它在温度均匀的空气里是笔直地走的；一旦碰到空

气的温度有高有低时，它就尽挑温度低的地方走，于是声音就拐弯了。如果某个地区接近地面的温度变化得厉害，

这儿高那儿低，那么声音拐到高空后又会往下，这样就会造成一些奇怪的现象。 

根据材料回答下列问题： 

（1）声音喜欢选择从温度较______的地方走。 

（2）人在 50km 处比 100km 处听到的爆炸声的响度要______一些，若声音在空气中的传播速度为 340m/s，则离爆炸

点 100km 处的人听到爆炸声需要________s；（结果保留一位小数） 

（3）生活在离火车道较近的人们发现，夜晚和早晨听到火车的汽笛声很清楚，一到白天就不太清楚了，有时甚至

听不见。主要是由于早晚比白天的地表_____________，声音向地表附近传播。 

 

答案:（1）低；（2）强（大）， 294.1；（3）温度低 

解析：（1）由文中“一旦碰到空气的温度有高有低时，它就尽挑温度低的地方走”，所以声音喜欢选择从温度较低

的地方走；（2）人在 50km 处比 100km 处距离发声体近，所以听到的响度要大一些。由 ，可得， =

= =294.1s；（3）生活在离火车道较近的人们发现，夜晚和早晨听到火车的汽笛声很清楚，一到白天就不太

清楚了，有时甚至听不见。主要是由于早晚比白天的地表温度低，而声音喜欢选择从温度较低的地方走，所以声音

向地表附近传播。 

 

18.2017 年 1 月，太原市下起了鹅毛大雪，气温骤降，第二天，我们在小红家的窗玻璃上拍到了美丽的“冰花”，如

图 9 所示。请你说出美丽的“冰花”是在窗玻璃的哪一侧形成的，并解释其形成的原因。 

 

答案：“冰花”是在窗玻璃的室内表面上形成的；（1 分） 

室内热的水蒸气遇到冷的玻璃后放热（1 分），直接在窗玻璃的内表面上凝华（1 分）成小冰晶（1 分），经历一段时

间后形成了美丽的“冰花”。 

解析：本题考查物态变化问答题，重点要认真审题，且突出物态变化的名称和吸放热。 
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四.实验与探究题（本大题 5个小题，每空 2分，共 34 分） 

 

19.小梦在探究“音调高低与物体振动频率的关系”时，首先，将钢尺的一端伸出桌面，用力拨动使其上下振动发

出声音，如图 10 所示；其次，改变钢尺                      ，再用大小                       的力拨钢尺，

并仔细观察尺子振动的快慢，倾听并辨别钢尺振动时发出声音的高低有无变化。当钢尺伸出桌面超过一定长度，再

次重复上述操作，却听不到声音，这是由于                          。 

答案：伸出桌面的长度；相同；钢尺振动的频率小于 20Hz 

解析：这个实验用到了物理实验中最重要的控制变量法，音调高低与物体振动频率的关系，体现在尺子上是伸出桌

面的长度，并且要控制使尺子振动时所用力的大小。人耳可以听到声音的频率范围是 20Hz—20000Hz,如果使物体振

动，但没有听到声音，说明声音的频率低于 20Hz。 

20、小宇用图 11 甲所示置装探究水的沸腾。实验中观察到水中气泡的大小以及上升情况，如图 11 乙丙所示，还观

察到水在沸腾过程中不断加热且烧杯中不停的冒出“白气”，实验完毕，撤去酒精灯发现水继续沸腾了一段时间，

请你解释下列问题： 

（1）组装实验器材时，应按照_____的顺序（选填“自上而下”或“自下而上”）。 

（2）表示沸腾前气泡上升情况的是图 11_____；当水沸腾时，水中产生大量的气泡，不断上升，到液面破裂开来，

气泡中主要是         （选填“小冰晶”、“小水滴”或“水蒸气”）； 

（3）实验完毕，撤去酒精灯后发现水继续沸腾了一段时间，原因是               。  

答案（1）自下而上；（2）乙；水蒸气（3）石棉网的余温仍高于水的沸点 

解析:本题考查水的沸腾。 

（1）酒精灯需要用火焰外焰加热，先放置酒精灯，再调整铁圈的高度，温度计的玻璃泡要全部浸没在液体中，既

不能碰到容器壁也不能碰到容器底，放好烧杯后，再调整温度计的高度，因此按照自下而上的顺序组装；（2）沸

腾前，气泡在上升过程中体积逐渐减小，到水面消失。沸腾时，有大量气泡产生，气泡在上升过程中体积逐渐增大，

最后破裂，由图可知，沸腾前的图像为图乙；（3）刚撤掉酒精时，铁圈、石棉网的温度还高于水的温度，所以水

可以继续吸热，仍会沸腾一段时间。 

 

21.用图 12 所示的器材测量小车在斜面上运动的平均速度，让小车从斜面的 A 点由静止开始下滑，分别测出小车到

达 B 点和 C 点的时间，即可测出小车在不同段的平均速度，请你解答下列问题： 
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（1）图中 AB 段的路程 SAB=               cm，如果测得时间 tAB=1.6s，则 AB 段的平均速度 vAB=           cm/s； 

（2）若在测量小车到达 B 点的时间时，总是小车过了 B 点才停止计时，为了避免这种错误，需要增加的实验器材

是                              ； 

（3）在测量小车运动过程中下半程的平均速度是，某让同学让小车从 B 点静止释放，测出小车到达 C 点的时间，

这样测得的时间比小车运动过程中下半段实际运动的时间偏                ，准确获取这个时间的方法

是                              。 

答案：（1）40（或 40.0）  25（或 25.0）     （2）挡板 金属板     （3）大   计算小车通过 AC 段的时间与

AB 段的时间差 

解析：（1）由图可得，SAB=40.0cm；由 v=s/t 计算可得 vAB=25cm/s； 

（2）为了准确测量时间，需要使用挡板或金属板作为终点的标记，方便计时； 

（3）小车下半段的平均速度大于上半段的平均速度，题干中的方法会使时间偏大；所以，通过计算小车通过 AC 段

的时间与 AB 段的时间差，所得的时间为下半程的运动时间。 

 

在课外实践活动中,用闪光照相机探究纸锥竖直下落的运动情况,照相机每隔0.2s曝光一次.小芳所在的兴趣小组拍

下的照片如图 13 所示,测得纸锥在 A、B 两位置间的实际距离为 6.40cm;小组间交流时,发现纸锥和石头下落时的运

动情况不同，请你解答下列问题： 

1.由照片可知纸锥下落的速度变化情况是       (选填“不变”、“先变大后不变”或“一直变大”). 

2.纸锥在 AB 过程中的速度为       m/s. 

3.你认为造成纸锥和石头下落时的运动情况不同的因素可能是物体的         （写出一个影响因素）。 

答案：（1）先变大后不变     （2）0.16 

（3）质量(或体积或材料或形状，其他猜想只要合理均可) 

解析：(1)纸锥在相同的时间内通过的路程先变大,后不变,所以纸锥的运动速度先变大后不变; 

1.速度公式 可得:  

2.纸锥和石头在下落过程中受到重力与空气阻力的作用,所以纸锥下落的速度可能跟质量、体积、形状等因素有关； 

23.蚊香生产者为了节约原料和用户使用方便，要根据蚊香的燃烧速度生产规格不同的各种蚊香。有一种蚊香如图

14 所示，请你设计一个实验，测出此蚊香燃烧的速度。 
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（1）实验器材：                                                     ； 

（2）主要实验步骤：                                                           。 

答案：（1）蚊香、细线、刻度尺、秒表、火柴 

（2）取一端弧形蚊香，让细线与蚊香重合，用刻度尺测出重合部分的细线拉直时对应的长度 L，用火柴点燃该段蚊

香，测出其燃烧完毕所用的时间 t，则蚊香燃烧速度可以表示为 v=L/t。 

解析：（1）在测量长度的时候需要刻度尺和棉线，，测量时间需要用秒表，做有关蚊香的试验需要蚊香，点燃蚊香

需要火柴。 

（2）这个实验要求速度，所以用到实验的原理为：v=s/t。需要用刻度尺和棉线求出长度，再秒表测出燃烧完全所

用的时间。 

 

五、分析与计算题（本大题共 2个小题，每小题 5分，共 10 分） 

请从 A、B 两题中任选一题作答： 

24.A 一辆桑塔纳牌轿车在新建成的清镇高速公路上行驶，它在经过图 15 甲所示的标志牌下时，汽车的速度盘如图

15 乙所示，请你解答 

 

 (1)该路段限速为         m/s;(结果保留一位小数) 

 (2)若它以图 15 乙的速度匀速行驶，从标志牌处开到镇宁需要的时间 

解析：（1）由甲图可知，限速为 120km/h,由于 1m/s=3.6km/h,则 120km/h=33.3m/s 

（2）由图乙可知，汽车行驶速度为 80km/h,则所需要的时间为 t=
!
"
= $%&'

(%&'/*
= 0.5h 

答案：（1）33.3   （2）0.5h 

B.汽车在遇到意外情况时紧急停车时，要经历反应和制动两个过程，汽车在反应过程做匀速直线运动，在制动过程

做变速直线运动，如图 16 所示。若汽 gn,车以 20m/s 的速度在平直的公路上行驶，当紧急停车时，在反应过程中，

汽车行驶了 14m，制动过程所用的时间为 2.3s。汽车在两个过程中通过的总距离为 30m。求： 

（1）汽车在反应过程所用的时间； 

（2）紧急停车全程的平均速度。 

解：（1）由题可知，汽车的行驶速度为 20m/s,反应距离为 14m,则汽车在反应过程所用的时间为t0=
1
2
=
0$'
3%'/1

=0.7s 

（2）紧急停车全程所用时间 t=t1+t2=0.7s+2.3s=3s， 
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全程的平均速度 v=
1
4
=
5%'
51

=10m/s  

25.A K279 次列车由北京开往十堰，从北京到十堰铁路长 923km，此次列车的运行时刻表如下，中途 K279 次列车以

36km/h 的速度穿越长度为 1600m 的一个隧道，列车全部在隧道中行驶的时间是 170s.请你计算： 

车次 到、发站时间 北京 郑洲  襄阳 十堰 

K279 

到站时间 − −  19:09  3:42 6:10 

发车时间 9:52 19:33  3:58 − −  

 (1)这列火车由北京到达十堰的平均速度；（结果保留一位小数） 

(2)这列火车的长度。 

解析：（1）北京与十堰间的路程 s=923km，k279 次列车 9:52 由北京出发，第二天 6:10 到达十堰则它的运行时间

t=24h00min− 9h52min+6h10min=21h18 min=20.3h， 

则火车的平均速度：v=
2
4
=
635&'
30.5*

=45.5km/h； 

（2）由题知，火车行驶的路程：s=vt=170s×36×
0
5.7
m/s=1700m， 

         因为 s=L 隧道− L 车=1700m-1600m=100m 

 

B 宜昌快速公交“BRT”北起夷陵客运站，南至宜昌东站，车程全长约 24km，它全程平均速度约为 30km/h，车辆可

以通过 GPS 全球定位功能全程跟踪记录并实时传递每台运营车辆的各种信息。关于“BRT”，请你解答： 

(1)它从起点夷陵客运站至终点宜昌东站需要的时间； 

(2)它在某一路段运行时，先以 60km/h 的速度运行 60s，停车 12s，再以 50km/h 的速度运行 36s，计算这一路段的

平均速度. 

解析：（1）由公式 v=
1
4
 可知时间：t=

1
2
= 3$&'

5%&'/*
= 0.8h 

(2)由公式 v=
1
4
可知s=vt, 车的路程： 

S=s0 + s3=v0t0+v3t3=60km/h×
7%
57%%

h+50km/h×
57
57%%

h=1.5km， 

平均速度：v=
1
4
=

0.=&'
(7%?03?57)/57%%*

= 50km/h 


